1. Liczba e (20 punktéw)

Zadanie

Liczba e = 2.71828... jest réwna sumie nieskoficzonego ciagu 1/0141/11+1/214+1/31+1/414+1/50+1/6!+ ...
Prosz¢ napisaé program, ktéry wyznacza liczbe e z dokladnodciag N miejsc po przecinku i zwraca sume
wszystkich cyfr wyznaczonej liczby.

Wejscie

Pierwszy 1 jedyny wiersz zawiera liczbe 3 < N < 10000.

Wyijécie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisaé obliczong, sume cyfr.
Przyktady

Dla danych wejsciowych:

4

Poprawng odpowiedzia jest

20



2. Zgodny sasiad (20 punktow)

Zadanie

Dwie liczby naturalne sg zgodne jezeli dzielg sie przez te same liczby pierwsze. Przyktadem zgodnych liczb
sg pary: (6,24), (40,50), (13,169), (44,242). Dany jest ciag, ktérego kolejne wyrazy wyznacza si¢ wzorem:
Apv1 = (3 % A,)%53. Tablica kwadratowa o rozmiarze N X N zostala wypelniona wierszami kolejnymi
wyrazami ciggu A,. Sgsiadami danego pola w tablicy sg 4 pola lezace powyzej, ponizej, na prawa lub
na lewo danego pola. Prosze napisaé program, ktéry dla tak wypelnionej tablicy zwraca liczbe elementéw
majacych przynajmniej jednego zgodnego sgsiada.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera liczbg 3 < N < 1000, bedaca rozmiarem tablicy. Drugi wiersz zawiera pierwszy
wyraz ciaggu 1 < A; < 100 od ktérego rozpoczynamy wpisywanie kolejnych wyrazéw do tablicy.

Wyijscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjdcia program powinien wypisaé liczbe elementéw maja-
cych przynajmniej jednego zgodnego sgsiada.

Przyktady

Dla danych wejéciowych:

4
9

Poprawna odpowiedzig jest
4
Wypelniona tablica wyglada nastepujaco:

9 27 28 31
40 14 42 20
7 21 10 30
37 5 15 45

Liczby 9 i 27 oraz 15 i 45 sa zgodnym.



3. Stowo (20 punktéow)

Zadanie

Dane jest stowo skladajace sie z matych liter alfabetu angielskiego. Stowo to tniemy na co najmniej dwa ka-
walki, tak aby kazdy kawalek zawieral co najmniej jedng samogloske. Proszg¢ napisaé program, ktéra zwraca
liczbe sposobdéw pociecia stowa na kawalki. Mozna zalozyé, ze stowie s3 co najmniej 2 samogloski.

Wejscie
Pierwszy i jedyny wiersz zawiera ciag malych liter o dlugoéei 3 < N < 100.
Wyjécie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjécia program powinien wypisaé liczbe mozliwych po-
dziatéw.

Przyktad

Dla danych wejéciowych:
ocena

Poprawng odpowiedzia jest:
8

Mozliwe podzialy to: o-cena, o-ce-na, o-cen-a, oc-ena, oc-e-na, 0c-€n-a, 0ce-na, 0Cen-a




4. Dzialki (20 punktéw)

Zadanie

Przy nowo wybudowanej ulicy znajduje sie N dzialek ponumerowanych 1,..., N przeznaczonych na sprzedaz
pod zabudowe domami jednorodzinnymi. Cena dzialki numer ¢ wynosi C;, pod warunkiem, e sgsiednie
dzialki nie zostang sprzedane. W przeciwnym przypadku dziatka jest bezwartoSciowa. Wiadciciel dzialek
chee uzyskaé maksymalny zysk z ich sprzedazy. Prosze napisaé program, ktéry wyznaczy maksymalny zysk
jaki mozna osiggnaé ze sprzedazy dzialek.

Wejscie
Pierwszy wiersz zawiera liczhe 3 < N < 100 bedaca liczbg dzialek. Kolejne N wierszy zawiera ceny C;
kolejnych N dzialek.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjécia program powinien wypisa¢ maksymalny zysk jaki
mozna osiagnaé ze sprzedazy.

Przykltad
Dla danych wejsciowych:

8
12
8
4
13
5
9
2
8

Poprawna odpowiedzia jest:
42

Nalezy sprzedaé dzialki numer 1,4,6,8.




5. Wyspy (20 punktéw)

Zadanie

Pewna kraina sklada si¢ z N wysp ponumerowanych 0,..., N — 1, pomiedzy ktérymi istnieja polaczenia
lotnicze, promowe oraz mosty. Pomiedzy dwoma wyspami istnieje co najwyzej jeden rodzaj polgczenia. Kosat
przelotu z wyspy na wyspe wynosi 8 kredytéw, koszt przeprawy promowej wynosi 5 kredytéw, za przejécie
mostem trzeba wnie$é oplate 1 kredyta. Poszukujemy trasy z wyspy A na wyspe B, ktéra na kolejnych
wyspach zmienia $rodek transportu na inny oraz minimalizuje koszt podrézy.

Dana jest tablica okreslajaca koszt polaczen pomiedzy wyspami. Wartoéé 0 w tablicy oznacza brak
bezpodredniego polgczenia. Prosze napisaé program obliczajacy minimalny koszt podrézy z wyspy A na
wyspe B. Jezeli trasa spelniajaca warunki zadania nie istnieje, program powinien wypisaé wartodé —1.

Wejscie

Pierwsze 3 wiersze zawieraja kolejno: liczbe wysp 7 < N < 50, numer wyspy poczatkowej A i docelowej B.
Kolejne N zawiera symetryczng macierz kosztdw polaczent pomiedzy wyspami zlozong wylacznie z wartodci
0, 1, 5, lub 8 i warto$ciami 0 na gléwnej przekatne;j.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjécia program powinien wypisaé¢ minimalny koszt podrdzy
albo warto$é —1 jezeli trasa nie istnieje.

Przyklad

Dla danych wejsciowych:
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Poprawna odpowiedzia jest:
13

Droga z wyspy 5 do 6 promem, nastepnie z wyspy 6 na 2 samolotem.



